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Hilsen fra menighetsrådets leder 

2025 ble nok et godt år i Austad Fjell menighet. Etter 40-årsjubileet i 2024 er det 

lett å tenke at 2025, skulle bli en blåmandag. Det skjedde ikke. Besøkstallene og 

aktivitetene viser en stabil og i flere tilfeller økende oppslutning om aktivitetene.  

Austad Fjell menighet har byens minste stabsfellesskap, med til sammen rundt 3 

årsverk fordelt på 5 stillinger. Vi er takknemlige for den gode jobben som gjøres! 

Likevel er det innsatsen til våre mange frivillige som gjør at Austad Fjell menighet 

kan ha et så omfattende tilbud som vi har. Uten deres utallige timer med 

konsertplanleging, gudstjenestegjennomføring, kjøkkeninnsats og mye mer, 

kunne lite skjedd i menigheten vår. I 2025 gratulerer vi spesielt Kristin Lahn-

Johannessen med tildelingen av frivilligprisen vår,  JA-prisen! Sammen er vi med 

på å nå visjonen vår om å være et møtested for alle! 

I denne rapporten får vi frem mye av det vi jobbet med i 2025! God lesning enten 

du blar opp til det du er spesielt interessert i eller om du leser hele!  

         Eilin Ekeland 
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1. HØYDEPUNKTER I AUSTAD FJELL MENIGHET I 2025 

 

 

• Møteplassen har blitt enda mer populær med fulle hus hele høsten 

 

• Gøy med musikk hadde over 40% økning i antall besøkende barn 

 

• Flotte kveldskonserter hvor flere samlet over 200 publikummere! 

 

• Elleve dialogkonfirmanter ble konfirmert 8. juni med 360 i kirken 

 

• Økning i besøkende på gudstjenestene 

 

• Enda et år med styrking av kommunikasjonsarbeidet! 

 

• Fire HEL-konfirmanter ble konfirmert 11. mai  

og et rekordstort kull med syv HEL-konfirmanter startet opp på høsten 

 

• Oppstart av ny praksis med dåpsdagsgaver  

 

• Gode tilskudd og gaver fra Sparebanken Øst, NBBO, kommunedelen,  

Tunsberg bispedømme og også kulturstøtte fra Drammen kommune og 

Buskerud Fylkeskommune på til sammen 220.000 kroner 

 

• Viktige renoveringsprosjekt i Storsalen og utenfor kirken 

 

• Enda et år med over 10.000 besøkende til kirken  

 

 

 

Dette og mye mer skjedde i 2025. 

Det er stadig mye å glede seg over i Austad Fjell menighet! 
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2. STRATEGIPLAN FOR AUSTAD FJELL 2025 – 2028  

     MED VURDERING AV MÅLOPPNÅELSE I 2025 

Visjon: Fjell kirke – et møtested for alle! 

Overordnede målsettinger: 

I tråd med vår visjon og våre verdier bygger vi videre et fellesskap og en kirke som møter og 

inkluderer mennesker i alle aldre, i alle livssituasjoner og med ulik trostilhørighet med åpenhet 

og varme. Mennesker som bor i bydelen og i nærmiljøet kjenner til og har i økende grad lyst 

til å komme til Fjell kirke og ta del i vårt fellesskap. Gudstjenestelivet og den kristne 

forkynnelsen skal kommunisere til både hjerte og hode, mennesker bli utfordret og kommer 

nærmere Gud og hverandre. 

Vår aktivitet, og våre gudstjenester skal videre kjennetegnes av at det 

• gir glede, samhørighet, refleksjon og vekst 

• preges av stor og god plass for frivillighet 

• gir rom for musikk og kulturelle uttrykk 

• bidrar til dialog og samarbeid med nærmiljøet og relevante grupper i byen 

• legges vekt på gode måltidsfellesskap 

• holder en høy kvalitet 

• er godt markedsført 

• blir gjennomført på en bærekraftig måte 
 

Satsingsområder 
 
1. Fortsette det gode arbeidet som skjer 
Den viktigste satsningen for perioden 2025-2028 er å legge til rette for at det gode arbeidet vi 
gjør kan fortsette og blomstre videre. Dette gjelder bl.a. gudstjenestene, treningstilbudet for 
kvinner, Møteplassen, Gøy med musikk, babysang, Nabokafeen, konsertene våre, 
jubilantfesten, frivilligfesten, vertskap for TV-aksjonen og dugnader. I dette punktet ligger 
også å opprettholde og fornye det gode frivilligarbeidet som skjer i menigheten. 
 
Måloppnåelse: MR konstaterer at 2025 har vært et godt år. Mange av aktivitetene har hatt 
økt oppslutning og flere nye frivillige har kommet til.   
 

2. Øke oppslutning om dåp, og helst dåp i Fjell kirke 
Vi ønsker å ha god dåpsinformasjon gjennom brosjyrer og plakater på steder hvor 
småbarnsforeldre er (helsestasjon, butikker, babysang etc).  Vi vil jobbe for at Kirkekontoret 
løfter frem dåp i egen menighet som det mest naturlige i sin tidlige kontakt med dåpsfamilier. 
Vi vil gjøre forsøk med betalt reklame for dåp og fleksibilitet i forhold til tider for dåp. Holde 
bedre kontakt med familier som alt ha valgt å døpe barna sine. Ha tilbud om dåp på de fleste 
gudstjenester. Fortsette tilbudet om gratis lokaler til dåpsselskap. Synliggjøre at man kan 
døpes uansett alder. 
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Måloppnåelse: Her er det fortsatt mange utfordringer. De fleste velger dåp i andre kirker enn 
i lokalkirken. Vi hadde likevel flere av våre medlemmer som valgte dåp i kirken vår i 2025 
sammenlignet med året før. Oppstart av ordningen med å gi gaver til tidligere dåpsbarn i 
utvalgte årskull kan bidra til å styrke relasjonen mellom kirken og dåpsfamiliene.  
 

3. Et godt kommunikasjonsarbeid 
I løpet av 2023 - 2024 har menigheten gjort et stort arbeidet med å styrke 
kommunikasjonsarbeidet vårt. Vi har fått et månedlig nyhetsbrev på epost; vi har fått en 
oppdatert og god hjemmeside; vi har fått en infoskjerm i kirken og vi har bygd opp og utvidet 
databasen vår over brukere av kirken. Også Facebook-siden vår er i stadig vekst. I perioden 
2025 - 2028 bil det være et mål å forankre dette arbeidet bedre i menigheten og bidra til å 
utvikle det videre. For å lykkes i dette arbeidet vil vi prioritere å kjøpe deler av disse tjenestene 
så langt vi har økonomi til det. 
 
Måloppnåelse: Dette har vært et arbeid som har vært svært godt også i 2025. Ivar Flaten har 
vært engasjert på timebasis gjennom hele året, og dette har vært en viktig prioritering. Både 
nyhetsbrevet, hjemmesiden vår, brosjyrer og infoskjerm har blitt ytterligere profesjonalisert. 
Vi har i mindre grad lykkes i å forankre arbeidet i resten av staben. Det er viktig at flere i staben 
lærer å bruke systemene og ikke minst bidrar til stoff.  
 

4. Sikre en sunn og god økonomi 
Vi skal søke om ekstern støtte fra sparebankstiftelser og legater til ulike prosjekt, og søke 
kulturstøtte til konserter. Vi vil øke antall faste givere til vår givertjeneste. 
 
Måloppnåelse: I kulturarbeidet lykkes vi med å få tildelt økonomisk støtte til flere av 
konsertene våre fra Drammen kommune, og på tampen av året fikk vi også tilskudd på 70.000 
fra fylkeskommunen til konserter i november og desember og primært i 2026. Dette er veldig 
positivt. Vi har også fått tilsagn om 50.000 i støtte til HEL-arbeidet og mottatt  40.000 til 
innkjøp av varmepumpe. Vi har også lykkes i å få flere givere i vår givertjeneste. De siste årene 
har egenkapitalen vår blitt redusert, en utvikling som må snu.  
 

5. Et godt konfirmantarbeid med god oppslutning 
Vi vil fortsette med å ha et selvstendig konfirmantarbeid, som vi har hatt siden 2022. Det skal 
være oppstart på høsten og konfirmasjon på våren. Konfirmantarbeidet består av to ulike 
grupper: Det "ordinære" konfirmantopplegget skal  fortsatt være preget av dialog med 
overskriften "Dialogkonfirmanter". I konfirmantarbeidet skal det også legges opp til samarbeid 
med andre konfirmantgrupper og det skal legges opp til leir / weekend. Konfirmant-tilbudet 
skal i størst mulig grad være gratis, og ved egenandel skal det gis tydelig informasjon om 
mulighet for støtte.   Vi vil fortsette med tilrettelagt konfirmasjonsopplegg, under overskriften 
"HEL-konfirmanter». 
 
Måloppnåelse: Vi lyktes svært godt med konfirmantarbeidet i 2024-2025 med rekordmange 
dialogkonfirmanter og mange gode tilbakemeldinger. Også HEL-konfirmantene hadde et godt 
år i 2024-2025 med 4 konfirmanter. Høsten 2025 ble det ikke en egen gruppe med 
dialogkonfirmanter i Austad Fjell. Derimot ble det på ny rekordmange HEL-konfirmanter da 7 
meldte seg på. Vi har lykkes i å holde konfirmantarbeidet gratis. Flertallet av HEL-
konfirmantene kommer fra andre menigheter og vi må jobbe med hvordan bostedssogn / 
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Fellesrådet kan bidra med ressurser inn mot disse.  Det var positivt med samarbeid med andre 
menigheter (Bragernes, Mjøndalen, Strømsø bykirke og Strømsgodset) for 
dialogkonfirmantene, også med leir.  
 

6. HEL-arbeidet (Tilrettelagt kirkelig arbeid for inkludering av alle) 
HEL-arbeidet startet opp i januar 2022. Vi har en målsetting om å feire minimum 2 HEL-
gudstjenester i semesteret. Vi vil også invitere til andre samlinger i HEL-arbeidet gjennom året, 
gjerne i tilknytning til HEL-konfirmantarbeidet. I HEL-arbeidet skal også Sofies Hage være 
integrert. Vi vil også jobbe videre for muligheten for at vi kan få til en ordning med fast 
tilrettelagt frivillig arbeid som en del av HEL-arbeidet. 
 
Måloppnåelse: HEL-gudstjenestene er blant våre mer populære gudstjenester for alle grupper 
og vi opplever at tidligere konfirmanter og andre kommer igjen og igjen, som regel sammen 
med mange i familiene sine. Vi har økt antallet HEL-gudstjenester til 3 i semesteret. HEL-
arbeidet er utenom gudstjenestene mest konsentrert rundt HEL-konfirmantene (se punkt XX). 
Vi har ikke lykkes i å gjøre Sofies Hage til en sentral del av HEL-arbeidet. Dette skjer mest i regi 
av entusiastiske enkeltpersoner.  
 

7. Dialog og nettverksarbeid. 
Vi vil fortsatt være aktive i DOTL og i forhold til Kirkelig Dialogsenter, Gjestebud og Drammen 
Sacred Music Festival. Vi vil være tilstede på Bydelsdager og prioritere ulike 
nettverkssamlinger i bydelen / byen. Vi er medlem av nettverket "Fremtiden bor hos oss", som 
består av menigheter i områder med stort kulturelt og religiøst mangfold. Vi vil være aktive i 
dette nettverket for ressursdeling og inspirasjon. Dette gjør vi for å styrke dialogarbeidet i 
byen og skape et godt lokalmiljø. 
 
Måloppnåelse: Som det kommer frem av årsrapporten har det vært begrenset innsats for å 
lykkes med dette punktet i 2025: Bydelsdagen ble avlyst i år, og kontakten med DOTL har blitt 
mindre etter at sognepresten gikk ut av styret. Vi samarbeidet med Drammen Sacred om 
konsert også i 2025. Vi har hatt begrenset kontakt også til «Fremtiden bor hos oss», men deltok 
på årsmøtet i Oslo og hadde et fint besøk fra sekretariatet i september 2025. Et positiv erfaring 
var den store gruppen med dialogkonfirmanter,  som hadde dialog i fokus på flere samlinger, 
også med ekskursjoner til Drammen moské og deltakelse under Drammen Sacred.  
 
8. Øke oppslutningen om gudstjenestene 
Vi har en aktiv og fin gruppe som jevnlig deltar på gudstjenester. Samtidig er vi sårbare: Vi er 
en liten menighet og mange av våre mest trofaste gudstjenestebesøkende er godt oppe i åra. 
Vi vil gjøre tiltak som åpner opp for at flere begynner å gå på gudstjenester i Fjell kirke på 
søndagene og at flere får lyst til å komme fast. Dette gjør vi gjennom fornyelse av 
gudstjenestene, høy kvalitet, satsning på kirkekaffen, god kommunikasjon og en forutsigbar 
rytme med gudstjenester hver søndag. 
 
Måloppnåelse: Selv om vi økte oppslutningen om gudstjenestene med 4% (!), så handler dette 
mest om en enkeltgudstjenester. Vi ser at HEL-gudstjenestene for små og store samler flere 
enn de tradisjonelle Små- og storegudstjenestene. Vi har derfor valgt å øke antallet HEL-
gudstjenester. Vi gjorde ikke store endringer i liturgi eller gudstjenesteordning i 2025, men 
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menighetsrådet har hatt saken oppe og mener vi går på riktig vei og vil i 2026 vurdere en enda 
mer kontekstuell lokal ordning.  
 
9. Sikre godt vedlikehold og utbedringer av kirken. 
Vi vil ha en god dialog med Kirkelig Fellesråd og kommunisere tydelig i forhold til 
vedlikeholdsbehov. Samtidig vil vi være aktive med å søke ekstern støtte til å muliggjøre andre 
oppgraderinger og vedlikehold i underetasjen som er menighetsrådets ansvar. I neste periode 
vil det særskilt bli nødvendig med oppgraderinger på det elektriske anlegget, installering av 
varmepumpe i underetasjen og ny asfalt utenfor kirken. 
 
Måloppnåelse: Vi har lykkes i å få Kirkelig Fellesråd til å asfaltere deler av plassen utenfor 
kirken, dessverre tok de ikke hele. Vi har søkt og mottatt midler til ny varmepumpe i 
underetasjen, som installeres i januar 2026. Vi har brukt tilskudd fra Sparebankstiftelsen DNB 
(mottatt i 2024) og egne midler på en betydelig oppgradering av Storsalen. Vi har fått bygget 
er terrasse / pergola i Sofies Hage.  
 
10. Gi barn og ungdom et godt kirkelig tilbud. 
Etablere gode rutiner for gjennomføring av plan for undervisning og læring for barn og 
ungdom. En del av tilbudene skal også skje i samarbeid med andre menigheter. Vi vil også 
opprettholde tilbudet om samarbeid med skoler og barnehager på det nivået som er etablert. 
 
Måloppnåelse: Vårt tydeligste tilbud er HEL-gudstjenestene for små og store, Gøy med musikk, 
babysang og konfirmasjonsarbeidet. Her lykkes vi godt og Gøy med Musikk har hatt en økning 
på 40% i antall deltakere på samlingene i 2025. For resten av planen for undervisning og læring 
har fellestiltakene blitt gjennomført i andre kirker med deltakelse av barn fra vår menighet. 
Høytidsvandringene og samarbeidet med barnehagene og skolene ligger på nivået fra 2024, 
men med en viss økning i antall deltakere på skolegudstjenestene og en liten nedgang i 
oppslutningen om høytidsvandringene. En positiv ting var også forsøket med å gi ut gaver til 
utvalgte årstrinn av døpte medlemmer (1 – 6 år).    
 

 
Fra konfirmasjonsgudstjenesten for HEL-konfirmantene 11. mai 2025 
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3. GUDSTJENESTER OG KIRKELIGE HANDLINGER 

Gudstjenestelivet er navet i kirken, og også i Fjell kirke. Det er viktig for oss å invitere til 

gudstjeneste hver søndag, og vi er opptatt av at folk som kommer hit skal oppleve seg sett 

og ønsket velkommen. Sett i forhold til medlemstall så opplever vi god oppslutning om 

gudstjenestene, men har et sterkt ønske om at enda flere skal oppdage verdien i å delta!  

I 2025 feiret vi 49 gudstjenester på søndager og høytidsdager. I tillegg kommer «Lillejulaften i 

Fjell kirke» og «Påsken i Ord og Toner», som også registreres som gudstjenester, samt de to 

skolegudstjenestene før jul. Vi opplevde en moderat økning i gudstjenestebesøket i 2025. 

Samtidig var det en liten nedgang i nattverdbesøket, noe som helt konkret henger sammen 

med at vi valgte å ikke ha nattverd på den best besøkte konfirmasjonsgudstjenesten. (Les mer 

om tall i kapittel 20: Statistikk)   

Det som kjennetegner Austad Fjell menighet er at de aller fleste gudstjenester er uten dåp og 

også uten deltakelse av kor etc. Dette utgjør en stor del av de besøkende i mange kirker, men 

i Fjell er stort sett alle deltakere fordi de utelukkende vil delta på gudstjeneste. 

Sammenlignet med medlemstall så har de fleste menigheter i Drammen (i Den norske kirke) 

både to, tre og fire ganger så mange medlemmer vi har, uten at gudstjenestebesøket er 

tilsvarende større.  Likevel ser vi at det vil styrke gudstjenestearbeidet om flere folk, både unge 

og eldre, oppdager verdien og gleden med å delta oftere!  

De fleste søndager i måneden inviterer vi til høymesse. Dette er vår mest brukte 

gudstjenesteform, og i praksis blir det gjerne to-tre i måneden. Om sommeren har vi kun 

høymesser mellom friluftsgudstjenesten på Blektjern i midten av juni og søndagen med 

Pilgrimsgudstjeneste og vandring i midten av august. På de fleste gudstjenester er det solist 

og nattverdfeiring skjer alltid på høymessene.   

To-tre søndager i semesteret inviterer vi til dialoggudstjenester på kvelden. Her er det ikke 

nattverd og vi bruker en enkel liturigi. Et kjennetegn på disse er også at vi hver gang har en 

spesielt invitert gjest for samtale under gudstjenesten. Vi opplever at disse gudstjenestene 

skaper en variasjon i gudstjenestetilbudet, men generelt er disse gudstjenestene dårligere 

besøkt enn formiddagsgudstjenestene. Samtalegjestene i 2025 var Signe Myklebust (2.2), 

Helen Bjørnøy (4.5), Monica Brenna (7.9), Ivar Flaten (5.10). Den 2.3 ble dialoggudstjenesten 

byttet ut med en Salmekveld med fokus på Lina Sandel. 

I 2023 begynte vi med HEL-gudstjenester. Dette er gudstjenester som er særlig tilrettelagt for 

mennesker med psykisk utviklingshemming. Vi har erfart at disse gudstjenestene også 

fungerer godt for barn (og for alle!), og har i 2025 profilert gudstjenestene som «HEL-

gudstjeneste for små og store». Samtidig har vi redusert antall rene Små- og 

storegudstjenester. Vi opplever at disse gudstjenestene generelt er blant våre best besøkte 

gudstjenester. Mange nye familier deltar, ikke 

minst familier med ungdommer som er eller har 

vært HEL-konfirmanter, men også mange andre.  

Bildet er fra vår faste avslutning på HEL-

gudstjenestene hvor alle står i ring.  
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I 2023 gikk vi bort fra skolegudstjenester til påske. Det er nå kun skolegudstjeneste før jul for 

Fjell skole. Besøket har faktisk vært stigende på julegudstjenestene, og spesielt fint er det at 

2. klassingene nå er sterkt involvert i gjennomføringen av disse med sang og julespill.  

På enkelte dager henviser vi til gudstjenester i andre kirker. Det handler om nyttårsdag, 

Langfredag, Påskeaften,  Kristi Himmelfartsdag, 17.mai, 2. Pinsedag, 2. juledag, 

Romjulssøndag og nyttårsaften.  Også på sommeren er det fellesgudstjenester med Tangen 

menighet, og gudstjenester kun annenhver søndag her i Fjell kirke. I september har vi tradisjon 

for å anbefale festivalgudstjenesten under Drammen Sacred Music Festival. I 2025 ble denne 

dessverre avlyst på kort varsel og vi fikk første messefall siden koronapandemien. Også vår 

friluftsgudstjeneste «Maikveld ved Austad Gård» ble avlyst på grunn av kollisjon med en 

fotballkamp på Marienlyst Stadion, og i stedet feiret vi dialoggudstjeneste i kirken.  

Kantor Galina Trintsoukova jobber på 3 av 4 gudstjenester i måneden. Sogneprest Christoffer 

Tjelle jobber på 2 av 3 søndager. Kapellan i Bragernes, Margrethe Schmidt Johansen, har 

vikariert som prest på syv gudstjenester i 2025. Menigheten har også leid inn tidligere 

sogneprest i Fjell, Ivar Flaten,  som vikar på fem gudstjenester, hvor prosten ikke  stilte med 

vikarprest. I tillegg deltok diakonvikar Monica Brenna og kateket Marte Kinserdal på enkelte 

gudstjenester (fortrinnsvis HEL-gudstjenester og små- og storegudstjenester. For å dekke opp 

alle søndagene har vi i 2025 også hatt en salmekveld ledet av Turid Hallan Buarøy. Dette har 

vært en positiv erfaring som vi vil fortsette med.   

Vi hadde én vielse i Fjell kirke i 2025! Mange år er det ingen, så dette var hyggelig! Parene 

som velger kirkelig vigsel i vårt sogn,  velger helst andre og mer tradisjonelle kirker. Prest og 

kantor deltar i turnus hvor vigslene i prostiet er jevnt fordelt.   

Antallet kirkelige gravferder i sognet var på 35 i 

2025, noe som er et ganske normalt tall. Av disse 

ble 7 lagt til Fjell kirke (5 i 2024). Vi opplever det 

som veldig positivt når pårørende velger 

bisettelse fra Fjell kirke og tilbyr da også gratis 

lokaler til minnesamvær dersom den avdøde 

tilhørte sognet. 

Antallet dåp av barn i sognet ble på 13. Dette er tilsvarende tall som i 2024, men en økning 

fra 2023 og 2022. Det ble utført 5 dåpshandlinger i Fjell kirke, og av disse var 4 medlemmer i 

sognet.  

Antallet konfirmanter i Fjell kirke har gått kraftig opp. Fra 5 i 2023 til 10 i 2024 og nå 15 som 

ble konfirmert i 2025. Alle våre fire HEL-konfirmanter tilhørte andre sogn. Tilsvarende var det 

fire ungdommer fra vårt sogn som var konfirmanter i andre sogn.   

Det ble foretatt 16 sangandakter på Fjell Bo- og Servicesenter, stort sett ved sogneprest og 

kantor. Det ble noen færre enn vanlig pga. oppussing av storstua ved sykehjemmet. 

Diakonvikar hadde enkelte sangandakter og også Else Liv Kortner Faye vikarierte ved enkelte. 

På 4. søndag i advent ble søndagsgudstjenesten lagt til Fjell Bo- og Servicesenter.  Det ble 

foretatt flere samtaler og besøk i 2025 enn tidligere, og antallet soknebud var syv.  
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4. KULTURKIRKEN FJELL 

Kulturkirken Fjell er en stadig viktigere profilering av Fjell kirke, og i 2025 var det over 2500 

mennesker som deltok på våre kulturarrangement! Nesten 2000 deltok på våre egne 

konserter, og litt over 500 på andre kulturarrangement. Spesielt økte besøkstallet vesentlig 

på Møteplassen (40% økning i gjennomsnittsbesøk), men også mange av kveldskonsertene 

våre hadde bra besøk! En gledelig nyhet i 2025 var at vi på slutten av året mottok 

konsertstøtte fra Buskerud fylkeskommune. Det motiverer og trygger konsertvirksomheten.  

Kulturkomiteen (se info på side 17) har et hovedansvar for planlegging og gjennomføring av 

konsertene / kulturkveldene på kveldstid. Komiteen ledes av kantor Galina Trintsoukova og  

tar også  et ansvar for annet kulturarbeid i kirken. I tillegg til komiteen er det flere fast 

tilknyttede frivillige som tar et stort ansvar både når det gjelder billettsalg, parkeringsvakter, 

rigging, baking og kafeteria.   

Kulturkomiteen hadde et aktivt år i 2025, hvor vi har var godt fornøyde med 

konsertprogrammet. Vi opplevde at vi lykkes bedre enn tidligere med markedsføring og PR. 

En vesentlig årsak til dette var engasjementet av Ivar Flaten som lønnet 

kommunikasjonsmedarbeider gjennom hele året (på timebasis). Vårt månedlige nyhetsbrev 

for kulturarbeidet når nå ut til 750 mottakere. Vi annonserer også aktivt på Facebook.  

En annen svært positiv nyhet i 2025 var at vi fikk utviklet et nytt budsjett- og regnskapssystem 

hvor vi har bedre oversikt over økonomien i konsertene. Vi mottok kommunal kulturstøtte til 

tre av konsertene i 2025 (til sammen 15.000 kroner). Vi mottok 70.000 kroner fra Regionalt 

kulturfond Buskerud i november 2025, hvorav litt over halvparten ble brukt som støtte til 

konserter i 2025 og resten overføres til konserter i 2026. Til sammen omsatte vi for rundt 

300.000,- kroner på konsertene våre, og kunne derfor bidra med 25000 kroner til 

menighetsrådets satsning på kommunikasjon og PR (som forutsatt). Dette var veldig gledelig, 

spesielt siden vi gikk med et samlet underskudd på konsertene våre i 2024.  

 

 

 

 

En viktig tradisjon i 

Kulturkirken Fjell er 

konserten med 

elever fra 

Musikklinja ved St. 

Hallvard VGS. 

Konserten 

kjennetegnes av mye 

musikkglede, høy 

kvalitet og fullt hus!  
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13 konserter og kulturkvelder med 1305 tilstede (1052 publikum): Kulturkveld: foredrag med 

Are Tågvold Flaten: Ny president i USA: Hva skjedde? (23.1 med 35 tilstede); Lillebjørn Nilsen 

Tribute-konsert (13.2 med 212 tilstede);  konsert med SwingCompagniet (27.3 med 78 

tilstede); konsert med Oslo trekkspillklubb (3.4 med 82 tilstede); kulturkveld: Bokbad med Abid 

Raja (15.5 med 110 tilstede);konsert med Dua Danica (12.6 med 37 tilstede); konsert med 

JMO-trio (18.9 med 50 tilstede); Orgelkonsert med Abram Bezuijen (23.9 med 29 tilstede); 

konsert med elever fra musikklinja ved St. Hallvard (23.10 med 225 tilstede); konsert med 

SKRUK (24.10 med 265 tilstede);konsert med Anne Lande, Trond Akerø-Kleven og Ole Jørn 

Myklebust (6.11 med 31 tilstede); konsert med Espen Eriksen og Gunnar Halle (4.12 med 60 

tilstede); konsert med Holmestrand Gospelkor (11.12 med 91 tilstede).  

8 Møteplassen-konserter med 687 deltakere: Seniorkorpset (11.2 med 106 tilstede); Øyvind 

Kristiansen (11.3 med 59 tilstede); Ken Thomas (8.4 med 44 tilstede); Robert Rustad 

Amundsen (13.5 med 56 tilstede); Guren Hagen (9.9 med 95 tilstede); Snowblind Cowboys 

(14.10 med 101 tilstede); Seniorkorpset (11.11 med 135 tilstede); Julekonsert med flere 

musikere (9.12 med 91 tilstede).    

6 flotte andre kulturarrangement med 456 deltakere : Salmekveld med fokus på Lina Sandel 

(2.3 med 40 tilstede); Tradisjonell konsertgudstjeneste på 2. påskedag Påsken i Ord og toner 

(1.4 med 32 fremmøtte); Dukketeaterforestilling (7.5 med 68 fremmøtte);  Pilgrimsvandring 

(17.8 med 26 på vandringen); Julegrantenning ved Austad Gård (29.11 med 230 fremmøtte),  

Lillejulaften i Fjell kirke -  konsertgudstjeneste (23.12 med 60 fremmøtte).  

Det var også 2 eksterne konserter med til sammen 141 tilstede  : Seniorkorpset - samarbeid 

med Austad Fjell (ca. 100 tilstede inkl. korpset); Elevkonsert med Kulturskolen (26.11 med 41 

tilstede).  

Konserter på andre arrangement med til sammen 148 tilstede:            På jubilantfesten var 

det en halvtimes konsert med Skaiste Arvan og Galina Trintsoukova (28.10 med 47 tilstede). 

På menighetsfesten var det en tilsvarende konsert med Vintage Duo (25.11 med 68 tilstede), 

og konserter var det også på de to sommeravslutningene for frivillige (33 tilstede til sammen).   

 

 

 

 

 

Vår best besøkte konsert 

og også største prosjekt i 

2025 var på fredag 24. 

oktober da koret  SKRUK 

hadde konsert i kirken.   
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5. NABOKAFÉEN 
 
Nabokafeen er et av våre viktige faste tilbud. Nabokafeen har vært et kjennetegn på Fjell 
kirke siden 2007. Hver torsdag fylles peisestua og menighetssalen av skoleungdom som får 
servert gratis lunsj av våre frivillige. Betydningen av nabokafeen tror vi er stor!  
 
Tilbudet er primært for elever ved Galterud Ungdomsskole. Elevene kommer ned til oss i 
langfriminuttet hver torsdag (med få unntak). Der blir de tatt imot av våre frivillige som 
serverer gratis lunsj. Menyen her den samme hver gang: tomatsuppe, brød og vann. Det er 
også salg av vafler for en billig penge.  
 

Under den korte tiden Nabokaffen varer er 
det høyt lydnivå og lokalene fylles fort 
opp. Noen forlater kafeen etter at de har 
spist, og gir dermed plass til de sist 
ankomne. Tilsynslærer fra skolen er som 
regel innom, men vi har nær sagt ingen 
problemer med elevene. De er hyggelige 
og høflige og de uheldige episodene kan 
telles på en hånd.  
 

I 2025 arrangerte vi Nabokafeen 29 ganger og vi serverte 2686 suppetallerkener. Noen fikk 
flere posjoner, mens andre kom uten å spise suppe, så tallet besøkende er noe høyere. Det gir 
et gjennomsnitts besøketall på 93. Vi så imidlertid et markert økt besøk høsten 2025 hvor 
gjennomsnitsbesøket var på 110. Også i forhold til 2024, hvor gjennomsnittsbesøket var på 
77, var det en markant økning.  
 
Det er i overkant av 15 faste frivillige på semesterlisten. Noen kommer til og andre tar en 
pause. En tydelig endring i 2025 var at vi ofte er flere frivillige med hver gang. Mens det 
tidligere ofte var tre på vakt,  er det nå ofte seks eller syv. Sigrun Johnsen har vært ansatt på 
timebasis for å ta et hovedansvar for tilbudet. Også vikardiakon har vært engasjert i arbeidet, 
men med vakanse i stillingen i starten av året og studiepermisjoner på høsten, var det veldig 
positivt at Kirkelig Fellesråd engasjerte en fast ansvarlig for aktiviteten.  
 
I flere år var det organisert 
språkpraksis for innvandrere i 
forbindelse med Nabokafeen.  
Selv om vi ikke lenger har dette 
aktive samarbeidet, har det vært 
flere på frivillig språkpraksis på 
nabokafeen. Det er et 
internasjonalt miljø blant de 
frivillige med gjerne 5-6 
nasjonaliteter samtidig.  
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6. GØY MED MUSIKK 
Hver onsdag lukter det middagsmat i Fjell kirke. Trofaste frivillige kommer på tidlig 

ettermiddag for å ha middagen klar til kl. fire. Da kommer barnefamiliene, ofte rett fra 

barnehage og jobb til middag, sosialt fellesskap og ikke minst de fine musikk- og sangtimene 

til Galina. I 2025 var det 40% økning i oppslutningen på Gøy med musikk 

Gøy med musikk startet opp i 2008, og i alle år er det kantor Galina 

Trintsoukova som har ledet arbeidet. Galina er ikke bare en eminent 

pianist og organist, men har også tatt videreutdanning i 

musikkpedagogikk for småbarn, og leder samlingene med trygg hånd. 

I tillegg til å være musikalsk ansvarlig tar Galina ansvar for alt det 

praktiske, alt fra å søke økonomisk støtte, informasjon, innkjøp av mat 

til å organisere frivillige.  

Musikktimene er for barn fra et års alderen og opp til syvåringer. De deltar sammen med 

foreldre eller besteforeldre med sang, dans, lek og spill med musikk. På Gøy med musikk 

synger og spiller vi på enkle instrumenter:  rasleegg, trommer, triangler xylofoner, 

rytmepinner etc.  Vi fantaserer, forteller, danser og leker med musikk.  På musikktimene 

bruker vi en stor variasjon av positive og morsomme sanger, men også mange sanger med et 

tydelig kristent budskap. Per Roar Ekeland, som er bestefar til to av barna,  er med oss på 

piano på alle samlinger. Dette løfter stemningen! Også kateket Marte Kinserdal har stort sett 

vært tilstede på samlingene våre. Vi er sikre på at de voksne som kommer sammen med 

barna sine til Gøy med musikk har minst like mye glede av tilbudet. Og kan også synge 

sammen hjemme, det de lærer på samlingene.  

Det var i til sammen 41 barn påmeldt Gøy med musikk i 2025 (27 i 2024 og 30 i 2023). I 

2025 hadde vi 29 samlinger (26 i 2024 og 27 i 2024) med hele 1098 besøkende til sammen. 

502 av dem var barn. Dette er en markert økning på 40% om vi sammenligner besøkstallet 

for barna og enda mer om vi sammenligner det samlede besøkstallet.  

I tillegg hadde vi en egen sanggruppe bestående av fem av de eldste barna. Vi har hatt 3 

øvelser sammen med dem før jul og barna sangpå julaftensgudstjeneste og på juletrefesten.  

I 2025 var det til sammen 15 frivillige som tok ansvar for matlagingen og kjøkkenet (9 i 2024 

og 13 i 2023). Mange er svært trofaste og stiller opp mye. Både store og små synes at frivillige 

lager fantastisk mat, og den har fått en kvalitetsheving i 2025! Middagen serveres mellom 

16.15 og 17.00 og vi har en svært lav pris: kun 10 kroner for barn og 20 kroner for voksne. 

Maksimumsbetaling for en familie er 50,- kroner.    

Noen onsdager har vært annerledes med et spesielt program etter en kortere musikktime enn 

vanlig: Dukketeaterforestilling med Cecilie Schilling i mai, påskevandring og julevandring.  

Noen av barna opptrer på enkelte små- og storegudstjenester i løpet av semesteret, og alle 

blir invitert spesielt til juletrefest, påskeverksted og juleverksted i etterkant av Små- og 

storegudstjenester.    

Økonomien på Gøy med musikk går bra, takket være kirkeofringer, kontingent og støtte fra 

Søndagsskolen Norge og Kristelig Studieforbund.   
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7. TRENING FOR KVINNER 

Hver mandag og torsdag er det trening i kirkens underetasje. I Storsalen plasseres det ut 

matter og step-kasser før treningen starter. Fysioterapeuten Johanna er fast instruktør, og 

gir deltakerne høy puls og god trening til fengende musikk.    

I 2025 har treningstilbudet for kvinner fortsatt på mandager og torsdager kl. 19 – 20. I uker 

med konserter i kirken er torsdagstreningen flyttet til onsdager. Tilbudet er populært og var 

nær fulltegnet. I 2025 var det 20 kvinner som var betalende medlemmer av treningstilbudet 

hvert semester, men på en vanlig treningsdag er oppmøtet noe lavere.   

Det er trofaste og kjente frivillige i treningstilbudet som tar imot deltagerne, og diakonen er 

kontaktperson og ansvarlig i 

staben. Vi opplever at det er 

et verdifullt tilbud for 

kvinner i ulike aldre og med 

ulik bakgrunn, og er stolte 

over at våre lokaler kan 

være viktige også for fysisk 

helse.  

Dette er også et sosialt og 

rimelig treningstilbud som 

benyttes av damer som bor i 

nærmiljøet (1100 kroner i 

semesteravgift / halv pris for 

studenter og andre som 

søker om det).  

 

Sterk og stødig 

I 2024 ble treningstilbudet vårt utvidet til også et tilbud på dagtid. Sterk og stødig er i regi av 

Drammen kommune med seniorer og pensjonister som målgruppe. Vi låner ut gratis lokaler 

og har ellers et svært positivt samarbeid med gruppen. Det er for tiden venteliste på tilbudet, 

men det er tilbud også flere andre steder i byen. 

Gruppen ordner seg selv, og i staben er det 

diakonen som er kontaktperson. Den andre 

tirsdagen i måneden inviteres deltakerne på Sterk 

og stødig opp til å delta på Møteplassen, vårt 

konsert- og lunsjtilbud for pensjonister og andre 

som er hjemme på dagtid. Hver gang er det flere av 

deltakerne som blir med på dette.    

Treningene skjer i Storsalen i underetasjen. 
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8. KONFIRMANTENE 
Austad Fjell menighet satser på konfirmantarbeidet. Som en av få menigheter i landet har 

vi et 100% gratis konfirmanttilbud. 15 ungdommer ble konfirmert våren 2025, og det er 

mange år siden vi hadde like mange! Vi er også en av få menigheter med en egen gruppe 

for tilrettelagt konfirmasjon.  

 

Dialogkonfirmanter 

Den 8. juni 2025 var det konfirmasjonsgudstjeneste for 

våre 11 dialogkonfirmanter med nær 360 mennesker i 

kirken vår! Dette var det tredje året vi hadde eget 

konfirmasjonsopplegg, etter flere år med samarbeid 

med andre menigheter. Konfirmantene startet opp i september 2024 og hadde derfor en 

lenger konfirmasjonstid enn mange, men samlingene var noe sjeldnere. Foruten 

undervisningssamlinger på hverdager, var det også mange ekskursjoner: besøk til Oslo for å 

se musikalen «Jesus Christ Superstar»; fortellerkveld i Bragernes kirke sammen med 

Bragerneskonfirmantene;  besøk og omvisning i Drammen Moské; besøk til Bykirken Strømsø 

hvor vi spiste suppe og så fortellerforestillingen om Moses: deltakelse på 

Coldplaygudstjeneste i Mjøndalen kirke; deltakelse på Nattcupen for konfirmantene i 

Drammen. Konfirmantene deltok som medhjelpere på gudstjenester og dro på 

konfirmantweekend på Solsetra Leirsted sammen med konfirmanter fra Strømsgodset 

menighet.  Sogneprest Christoffer Tjelle hadde ansvaret for dialogkonfirmantene.  

Høsten 2025 ble det besluttet at vi ikke skulle ha egen konfirmantgruppe for skoleåret 2025-

2026. Det var et lite kull og litt for mange hadde meldt seg på som konfirmanter i Strømsgodset 

og også i Tangen. Det er en utfordring for oss at ungdommene velger konfirmasjon der 

klassekamerater gjør det og ikke i lokalmenigheten. Vi har et sterkt ønske om å få til egen 

konfirmantgruppe for skoleåret 2026-2027.  

HEL-konfirmanter 

Vårt andre HEL-konfirmant-kull ble feiret i en flott 

konfirmasjonsgudstjeneste 11.mai. Det var fire stolte og 

fine konfirmanter og rundt 150 mennesker i kirken denne 

dagen. Det var spesielt fint at også mange fra menigheten 

deltok, og på kirkekaffen ble det vist en bildepresentasjon fra konfirmantåret. Det har vært ti 

undervisningssamlinger på tirsdager etter skoletid, fire HEL-gudstjenester og to samlinger 

rundt bålpanna i Sofies hage med familiene. Diakon Ingeborg Drange hadde hovedansvaret 

for HEL-konfirmantene som ble konfirmert i 2025. I oktober 2025 startet det opp et nytt kull 

med hele syv nye HEL-konfirmanter som konfirmeres 10. 

mai 2026. Kateketen overtok hovedansvaret for HEL-

konfirmantene som utføres i nært samarbeid med to 

dedikerte frivillige pensjonerte lærere er frivillige ledere 

på alle samlinger. Kantor og sokneprest deltar også på noen 

av undervisningssamlingene.   
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9. FRIVILLIGHET  

Den store og positive frivilligheten kjennetegner Austad Fjell menighet. Gjennom et år 

utføres det utallige timer med frivillig innsats. Noen har sine faste oppgaver noen ganger i 

semesteret, mens andre er innom hver uke. Med en så liten stab som menigheten har, er 

frivilligheten helt avgjørende for å opprettholde tilbudet vårt.  

Vi regner med rundt 80 ulike faste frivillige i menigheten, noen av dem er besatt med de 

samme folka. I tillegg er det en rekke personer som tar på seg frivillige enkeltoppgaver.  

Frivilligheten organiseres delvis av Ingvild Tågvold 

Flaten, nestleder i MR, som finner frivillige til 

gudstjenester og kafeteria rundt konsertene våre.  

Her er det rundt 170 frivilligoppgaver som skal 

fordeles og plasseres. Kantor Galina organiserer 

frivilligheten rundt Gøy med musikk, mens 

diakonen organiserer frivilligheten rundt 

Nabokafeen og Møteplassen og har et 

hovedansvar i staben for frivilligheten. Kateket  Marte har ansvaret for frivillighet inn mot HEL-

konfirmantene og tiltak i plan for kirkelig læring og undervisning. Når det gjelder frivillighet på 

andre områder skjer dette gjennom menighetsrådet, kulturkomiteen eller andre ansatte. En 

rask beregning tilsier at det minimum frivillighet tilsvarende nær 2 årsverk i Austad Fjell 

menighet (3000 timer).  

Årets høydepunkt med tanke på frivilligheten er «Festen for alle 

som er glad i Fjell kirke» i slutten av november hvert år. I 2025 ble 

denne festen avholdt på tirsdag 25. november. Dette var andre året 

denne festen var åpen for alle (tidligere het den frivilligfesten), men 

fortsatt får frivillige spesiell invitasjon og står i fokus på festen. I 

2025 deltok 68 personer på festen, det store flertallet var frivillige 

eller tidligere frivillige. Det ble servert en deilig buffet. 

Sognepresten holdt kveldens tale og staben hadde laget sang til 

festen. Det var også utlodning og utdeling av frivillighetsprisen. 

Kvelden ble avsluttet med en vakker konsert med Dua Vintage.  

JA-prisen ble i 2025 delt ut for tolvte gang. Prisens formål er å anerkjenne og inspirere alle 

som er frivillige i Fjell kirke og motivere til en JA-kultur.  JA-prisen gikk dette året til Kristin 

Lahn-Johannessen. I begrunnelsen skriver juryen: Årets prisvinner utmerker seg med en 

forfriskende ståpå-vilje og en imponerende arbeidskapasitet, enten det er aktiviteter ute eller 

aktiviteter inne. Les hele begrunnelsen på www.fjellkirke.no)  

Det er sommeravslutninger for flere av frivillig-gruppene. De frivillige i nabokafeen har sin 

egen sommeravslutning. Det har også de frivillige rundt Gøy med musikk og babysang. 

Kulturkomiteen, diakoniutvalget og menighetsrådet har sine sommeravslutninger. For  

frivillige i gudstjenester og andre sammenhenger har vi ikke tilbud om dette. Vårdugnaden i 

mai er også et felles treffpunkt for alle frivillige.  

http://www.fjellkirke.no/
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Menighetens ulike komiteer, utvalg og representanter 

I tillegg til alle frivillige som bidrar med små og store oppgaver, har menigheten noen faste 

utvalg i tillegg til menighetsrådet.  

Kulturkomitéen består av Per Roar Ekeland, Egil Fladmark, Kjell Nilsen, Anne-Kathrine Bondø, 

Ivar Flaten, sogneprest Christoffer Tjelle og kantor Galina Trintsoukova (leder). Komitéen har 

hatt jevnlige møter gjennom hele 2025 og har et hovedansvar for planlegging, økonomi og 

gjennomføring av de 12 kulturkveldene og kveldskonsertene i kirken.  

Diakoniutvalget består av Ingvild Tågvold Flaten, Turid Hallan Buarøy og diakonen. I 2025 var 

preget av at det var vikar i diakonstillingen, og utvalget var mindre aktivt enn tidligere. Like 

fullt er dette et svært arbeidende utvalg. Medlemmer i utvalget har særskilt engasjert seg i 

forhold til HEL-konfirmantene og HEL-arbeidet.  

Bevertningskoordinator: Ingvild Tågvold Flaten koordinerer frivillige til kafeteriadrift på 

kulturarrangement og konserter i kirken. Hun organiserer også arbeidet med å finne frivillige 

til kirkekaffen etter alle gudstjenester.  

Kommunikasjonsutvalget består av Ivar Flaten og Per Roar Ekeland. Fra staben er sogneprest 

Christoffer kontaktperson og assosiert medlem. Etter at Ivar Flaten ble engasjert som lønnet 

informasjonsmedarbeider har utvalget vært en støttespiller for den styrkingen i 

informasjonsarbeidet som er gjort gjennom året. (Se rapportering om 

kommunikasjonsarbeidet i kapittel 15).  

 

Hvert år er Fjell kirke sentral for TV-aksjonen i vår bydel. Engasjerte frivillige i kirken 

organiserer og rekrutterer frivillige. Et eksempel på en bredere form for frivillighet og arbeid. 
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10. MENIGHETSRÅDET OG DE VIKTIGSTE SAKENE I 2025 

Menighetsrådet er soknets valgte organ og i praksis et valgt styre i Austad Fjell menighet. 

Menighetsrådet skal ifølge Kirkeordningens §12 ha fokus på «alt som kan gjøres for å vekke 

og nære det kristelige liv i soknet». I Austad Fjell menighet har vi en vid forståelse av dette 

oppdraget, og ved siden av tradisjonell kirkelig virksomhet som gudstjenester, undervisning 

og kirkelige handlinger er også kulturarbeid, musikk, trening og gode møteplasser en 

naturlig del av det å være kirke.  

Menighetsrådet (MR) i Austad Fjell sokn består av seks faste medlemmer.  I tillegg har 

sognepresten fast plass som medlem av MR. I praksis innkalles varamedlemmene fast til alle 

møter og fungerer på lik linje som medlemmene. Kjønnsbalansen er ok, med en viss overvekt 

av kvinner (7 av 11).  Det er ikke grunnlag for særskilte likestillingstiltak i menigheten:  Alt 

arbeid og alle posisjoner er åpen for kvinner og menn (med unntak av treningstilbudet for 

kvinner – se kapittel syv)   

Menighetsrådet (2023 – 2027) 

består av: F.v. bak: Christoffer Tjelle 

(sogneprest), Jorunn Lyng Haugseth 

(representant i Fellesrådet), 

Jannicke Bakke-Olsen (vara), 

Kjartan Skogly Kværsøy 

(vararepresentant i Fellesrådet), 

Bente Hardang, Merethe Hansen 

Bramah (vara) og Berit Bastiansen 

(vara).  F.v. foran: Ingvild Tågvold 

Flaten (nestleder), Egil Fladmark, 

Eilin Ekeland (leder). Jan Einar 

Langedal (vara) var ikke tilstede da 

bilde ble tatt. 

Fjell menighetsråd (MR) hadde 8 møter i 2025 (10 i 2024) og behandlet 70 saker (85 i 2024). 

De godkjente protokollene er lagt ut på menighetens nettside ( Protokoller Fjell menighetsråd - 

Austad Fjell menighet Drammen (kirken.no) . Menighetsrådet har hatt et godt år, uten de store 

og vanskelige sakene. Dette gjenspeiles av at vi droppet MR-møtet i februar. Som alltid har vi 

jobbet med årlige saker som budsjett, regnskap, strategiplan og virksomhetsplan (Kirken Vår), 

offerliste og oppfølging av arbeidet gjennom året. Stikkord for de spesielle sakene vi jobbet 

med i 2025 er oppfølging av strategiplanen, oppussingsprosjekter, ansettelser og 

kommunikasjon. I mars hadde vi besøk av kirkevergen hvor vi samtalte om prioriteringer og 

fokus i menigheten («vi trenger ikke være best på alt»). En spennende sak i januar var saken 

om hvordan vi kan bli en mer inkluderende menighet i praksis: Hva legger vi i visjonen vår om 

å være en møteplass for alle? En viktig sak fra 2024 om tilrettelegging for fast frivillig arbeid 

for en eller flere unge voksne med funksjonsnedsettelser falt  ut da den mest aktuelle fikk fast 

jobb et annet sted. Menighetsrådet har jobbet i tråd med den vedtatte strategiplanen for 

2025 – 2028 som er gjengitt i kapittel to sammen med en vurdering av måloppnåelsen i 2025.  

https://www.kirken.no/nb-NO/fellesrad/drammen-kirkelige-fellesrad/menigheter/Austad-Fjell/om-oss/menighetsradet/protokoller%20fra%20fjell%20menighetsr%C3%A5d/
https://www.kirken.no/nb-NO/fellesrad/drammen-kirkelige-fellesrad/menigheter/Austad-Fjell/om-oss/menighetsradet/protokoller%20fra%20fjell%20menighetsr%C3%A5d/
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11. STABEN OG ADMINISTRASJON 

2025 ble preget av fortsatt vakanse i diakonstillingen, men også av at vi fikk en engasjert 

vikar i  Monica Brenna fra mars 2025 og ut året. En viktig ting som skjedde i 2025 var også 

ansettelse av en stabsleder som vil være på plass i februar 2026. Det håper vi vil styrke 

staben på mange måter.  

Staben i Austad Fjell menighet har i 2025 bestått av følgende:  

• Kantor Galina Trintsoukova (100% stilling) 

• Sogneprest Christoffer Tjelle (100% stilling) 

• Diakon Ingeborg Danbolt Drange  (60 % stilling i Austad Fjell - i permisjon hele året, 

med unntak av perioden januar til mai hvor Ingeborg jobbet 10% med HEL-

konfirmantene) 

• Diakonvikar Monika Brenna (50% vikariat fra mars 2025 – 31.12.2026) 

• Kirketjener Tor Arne Gjerrud (30% stilling i Austad Fjell, men jobber også 50% i Skoger 

og Konnerud) 

• Kateket Marte Kinserdal (20% stilling i Austad Fjell, men jobber også 80% som kateket 

i Tangen og Strømsø menighet.  

• Johannes Lyng Haugseth og Amelia Noworyta har vært ansatt som kirketjenere på 

søndagsgudstjenestene og på enkelte konserter.  

• Det er også andre som har hatt begrensede lønnede oppgaver: Sigrun Johnsen har 

vært noe engasjert rundt nabokafeen deler av året og Ivar Flaten har vært engasjert 

som informasjonsmedarbeider på timebasis.  

Diakon Ingeborg Drange sa opp sin stilling høsten 2025 (da hun var i permisjon). I januar 2026 

utlyses det ny diakon i full stilling, men hvor 50% vil være i vår menighet. 

Kirketjener Tor Arne Gjerrud trapper ned til 50% stilling og slutter dermed i Austad Fjell 

menighet. Ny kirketjener vil være på plass i april 2026.  

Ny stabsleder, Karolina Leversby, vil starte opp i sin nye stilling som stabsleder i Strømsgodset, 

Austad Fjell og Tangen Strømsø i februar 2026.   

Det har vært mye god stemning i staben. Det jobbes mye selvstendig på hver vår kant, og 

noen ganger også i samarbeid. Det er stabsmøter på onsdagene, ofte 2 ganger i måneden. 

Staben hadde sin sommeravslutning med en tur til Holmsbu, og juleavslutningen var hjemme 

hos kirketjeneren. I tillegg er staben invitert til menighetsrådets sommeravslutning i juni. 

Kirkelig Fellesråd inviterer til 

fellessamlinger for alle ansatte 

i juni og desember, og i tillegg 

har de ulike faggruppene hatt 

egne fagsamlinger.    

Staben på juleavslutning 2025: 

F.v.: Christoffer, Monica, 

Marte, Tor Arne og Galina.  
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12. ANNET DIAKONALT ARBEID 

Diakoni er kirkens omsorgsarbeid, eller evangeliet i praksis kan man si. Austad Fjell 

menighet har lenge vært opptatt av å ha en tydelig diakonal profil. Vårt viktigste 

kontinuerlige diakonale arbeid skjer gjennom Nabokafeen (kapittel 5) og Treningstilbudet 

for kvinner (kapittel 7). Her rapporter vi om andre ting innenfor dette feltet.  

HEL-arbeidet  

HEL-arbeidet er et konsept og en visjon i Den norske kirke om å se alle mennesker som en 

ressurs og en drøm om at kirken kan være en arene hvor dette kan skje. HEL-arbeidet går på 

tvers, og handler både om både gudstjenester, diakoni og trosopplæring. HEL-arbeidet består 

i å invitere til en mer inkluderende kirke, en møteplass for mennesker med særskilte behov 

og at det er tilrettelagt slik at alle kan delta uansett funksjonsnivå. I Austad Fjell menighet har 

diakonen hatt et særskilt ansvar for dette arbeidet i samarbeid med kateketen som har 

ansvaret for HEL-konfirmantene, og også resten av staben og frivillige  

Andre har lagt merke til vårt HEL-arbeid: Vi har fått mye positiv tilbakemeldinger på arbeidet 

vårt og i 2025 mottok vi også støtte fra Kirkerådet på 50.000 kroner for å utvikle arbeidet 

videre.  

Vi har gjennomført 5 HEL-gudstjenester, hvorav de fleste ble profilert som «HEL-gudstjeneste 

for små og store». De månedene vi hadde HEL-gudstjenester hadde vi ikke våre tradisjonelle 

små- og storegudstjenester. Gudstjenestene preges aktiv deltakelse av HEL-konfirmanter og 

andre. En sentral del av HEL-arbeidet er HEL-konfirmantene. (Se rapportering i årsrapportens 

kapittel åtte).  

Sofies Hage  

Hagen på sørsiden av kirken, har blitt utviklet videre i 2025. Det er dyrket poteter og flere 

andre grønnsaker, og en liten gruppe frivillige har vært engasjert for å gjøre hagen fin. I 2025 

ble det også bygget en liten terrasse / pergola for restmidlene vi hadde igjen fra prosjektet 

«Dyrk et vennskap». Vi håper 

og tror dette kan inspirerere 

til å ta hagen mer i bruk. Noen 

fra hagegjengen har også felt 

mange trær, og en del av 

veden brukes til peiden i 

kirken. Under Åpen kirke på 

tirsdagene i sommer ble 

hagen et samlingspunkt når 

det var pent vær.  

Vårdugnad i hagen. Senere 

på sommeren ble det også 

bygget en terrasse med 

pergola i hagen.  
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Åpen tirsdag i sommerferien  

Etter initiativ fra menighetsrådet startet vi opp med Åpen kirke sommeren 2024. Dette 

fortsatte vi med sommeren 2025. Diakonvikar Monica Brenna hadde ansvaret for dette 

prosjektet med åpen kirke hver tirsdag gjennom sommeren.  Til sammen hadde vi Åpen kirke 

10 ganger ble det invitert til åpen kirke 1o ganger fra midten av juni til midten av august.  

Deltakelsen  gikk noe ned fra 2024 og endte opp med et gjennomsnitt på 7 (inkl. ansatt). Vi 

tror dette tilbudet likevel var viktig for de som deltok, og mye kan gjøres med noe bedre PR 

og organisering. Et tilbud om felles lunsj er en mulighet som har vært foreslått.  

Jubilantfest  

Årets jubilantfest på tirsdag 28 oktober var 

den 7. i rekken, og en tradisjon vi ønsker å 

fortsette. Etter noe redusert oppslutning i 

2024, ble det i år en god økning i deltakelse og 

til sammen var vi 46 tilstede på festen. Rundt 

halvparten jubilanter og resten ektefeller / 

samboere og andre gjester. Ivar Flaten, en av 

jubilantene hadde tale, og ellers var det fast 

program med minikonsert, lunsjservering, 

kake og allsang. Fra staben deltok i år kantor 

og sogneprest.     

Møteplassen 

Møteplassen er vårt faste tilbud til pensjonister og andre som er hjemme på dagtid. De 

månedlige konsertene med lunsj er ikke bare et godt kulturtilbud (Møteplassen er omtalt også 

under kapittel fire: Kulturkirken Fjell), men er også et viktig diakonalt arbeid. Spesielt vil vi her 

fremheve det sosiale aspektet med servering av gratis lunsj til alle i etterkant av konsertene. 

Det var til sammen 687 besøkende på de 8 gangene vi arrangerte Møteplassen. Dette gir et 

gjennomsnitt på 85 (en økning fra 61 som gjennomsnitt i 2024). Et stort flertall ble igjen til 

lunsjserveringen. Gjennom hele 2025 var det en gjeng dedikerte frivillige som stod på for å 

forberede lunsj til de etter hvert over 100 lunsjgjestene, mens de ansatte handler inn på 

morgenen. Kulturoasen / Drammen kommune er medarrangør og støtter oss økonomisk. Ent 

flott nytt samarbeid er med Hansens Røkeri, som fra november 2025 begynte å sponse 

Møteplassen med røkelaks. Dette 

samarbeidet fortsetter i 2026.  

Møteplassen samler eldre fra hele 

byen, og mange tirsdager har 

også en gruppe fra Ville Fredrikke 

deltatt (dagsenter for eldre med 

demens). Fra staben er det 

diakonvikaren og sognepresten 

som har vært særlig engasjert i 

tilbudet.   
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Besøk, samtaler og sognebud 

Selv om vi ikke har en organisert besøkstjeneste i menigheten er både diakon, sogneprest og 

også kantor jevnlig på hjemmebesøk og har telefonsamtaler.  Også flere trofaste frivillige 

bidrar i dette arbeidet. For enkelte har det bli satt opp mer organiserte besøksrutiner. Også 

beboere på Fjell Bo- og Servicesenter får tilbud om, og har benyttet seg av samtaler og besøk 

fra kirken. Antallet samtaler og besøk økte markant i tiden diakonvikar Monica Brenna 

jobbet i menigheten. Hun prioriterte mye tid på dette arbeidet. Sogneprest Christoffer har 

hatt en økning i antall sognebud og også skriftemål. 

Strikketreff   

Høsten 2025 ble det dratt i gang uformelle strikketreff på enkelte tirsdager (gjerne 3. tirsdag i 

måneden). Dette kom i stand på initiativ fra frivillige, og fortsetter i 2026.  

TV-aksjonen 

Fjell kirke er fast base og utsendelsessted for TV-aksjonen. I 2025 var det Ivar Flaten som var 

ansvarlig fra vår side, og han hadde fått med seg frivillige fra kirken til å administrere og sende 

ut bøssebærere og også frivillige til en liten kafé med servering av vafler og kaffe. Vi klarte å 

dekke alle rodene også i år, og det er veldig bra! Nytt i år var et samarbeid med Danvik 

Folkehøyskole, og flere av rodene ble dekket av elever fra denne skolen.  

Felles diakonale tiltak i kirken i Drammen 

Det er også flere felles diakonale tiltak i Drammen:   

Lunsj for etterlatte (i Bragernes menighetshus); Bykirken Strømsø med blant annet Åpen kirke, 

konserter, samtaletjeneste, suppeservering og hverdagsmesse; Kransbindingskurskveld før 

Allehelgensdag (i Konnerud kirke);  Dagstur for eldre i juni; «Påskeegget» - en samling på 

Påskeaften på dagtid (i Bragernes menighetshus); tilbud om sorggrupper gjennom foreningen 

«Sorg og omsorg i Drammen og omegn» er blant det felles tilbudene.  Det er varierende om 

og hvor mange fra vårt sogn som deltar på disse tilbudene, men det bidrar til å styrke kirkens 

felles arbeid i Drammen.  

 

   

Det diakonale arbeidet 

gjennomsyrer det meste som skjer i 

Austad Fjell menighet. Kirkekaffe 

med hjemmebakst og ordentlig 

servering prioriteres etter alle 

gudstjenestene utenom julaften. 
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13. BARN OG UNGDOM / KIRKELIG UNDERVISNING OG LÆRING 

Menigheten har ansvar for å gi alle døpte i soknet et tilbud om kirkelig undervisning og 

læring. Vi arbeider etter den nye planen som ble vedtatt i menighetsrådet i 2024. Våre 

viktigste kontinuerlige tiltak er Gøy med musikk (se kapittel 5) og konfirmantarbeidet (se 

kapittel 8), men det skjer også mye mer! 

Avgrensede tiltak i Austad Fjell menighet 

I tillegg til dåpssamtale og dåpsgudstjenester har vi følgende tilbud: I forkant av jul og påske 
inviterer vi til åpne høytidsvandringer i samarbeid med Gøy med musikk. I januar inviterer vi 
til juletrefest. I tilknytning til en små og store-gudstjeneste på høsten inviterer vi til utdeling 
av 4-årsbok og 6-årsbok. Før jul og før påske inviterer vi til juleverksted og påskeverksted. 
Ved alle disse tiltakene sendes det ut invitasjon med epost / SMS / brev til aktuelle 
medlemmer / familier. Dette gjøres også i forkant av andre små og store-gudstjenester, men 
da på en liste til familier som har vist interesse / deltatt på arrangement tidligere. 
Vi har også en tradisjon hvor vi flere ganger i løpet av året gir en bokgave til barn som deltar 
på Små- og store-gudstjenester. 
 

Kontinuerlige tiltak i menigheten 

Babysang 

Babysang er et tilbud for babyer (fra rundt 4 måneder) og deres foreldre. Det er 

samlinger hver torsdag fra kl. 12 – 14 i Dialoghuset/ Strømsø menighetshus. Det er 10-

ukers kurs både i høstsemester og i vårsemester med oppstart i september og januar. Tilbudet 

er et samarbeid mellom Austad Fjell menighet og Strømsgodset menighet. I 2025 var 14 barn 

fra Austad Fjell med (7 i 2024) . ). Babysang har blitt veldig populært over hele Norge. 

Samspillet som oppstår mellom babyen og foreldrene gjennom sang, rytme, bevegelse og lek, 

gir en god start på livet. Dessuten er det hyggelig å møte andre som også er hjemmeværende 

med babyer. Babysangen ledes av vår kantor Galina Trintsoukova (musikalsk ansvarlig) og 

trosopplærer i Strømsgodset, Kjersti Haave Reknes (administrasjon, praktisk ledelse og 

kommunikasjon). Det er også 

en fast frivillig fra Austad Fjell 

menihget med hver gang. 

 

 

Bildet er fra en babysangtime 

på Dialoghuset (tidligere kjent 

som Strømsø menighetshus) 
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Dåpsdagshilsener 

Våren 2025 begynte vi med utdeling av dåpsdagshilsener til barn mellom 1 og 6 år som er døpt 

og bosatt i Austad Fjell menighet. Den første runden med hilsener ble delt ut i juni. Siden da 

har vi delt ut nesten 50 hilsener. Tiltaket organiseres av kateket og frivillig Ingvild Flaten, samt 

en gruppe som frivillige som deler på de ulike “rodene”.  Dåpsdagshilsenene deles ut ved 

besøk hjemme hos familiene og består av en gave, en liten hilsen fra menigheten og en 

brosjyre med det som skjer for barnefamilier i menigheten det aktuelle semesteret. Det har 

vært gode tilbakemeldinger blant familiene og erfaringer blant de frivillige, og vi planlegger å 

fortsette med tiltaket i 2026. 

Gøy med musikk – se kapittel 6 

Nabokafeen – se kapittel 5 

Konfirmantarbeid – se kapittel 8 

 

Fellestiltak for hele Drammen hvor barn fra menigheten deltok: 

Kirkerotteteateret for 3-7åringer i 

Bragernes kirke samlet ca. 100 barn og 

100 voksne (like mange som i 2024). 

Dette er en fin og populær tradisjon 

som treffer godt hos barnefamiliene.  

Agentleiren på Solsetra leirsted samlet 

barn fra Austad Fjell, Strømsgodset og 

Tangen og Strømsø menighet. 4 barn 

fra Austad Fjell menighet deltok i 2025. 

Tårnagenthelg i Strømsgodset kirke ble 

arrangert i samarbeid mellom 

Strømsgodset, Austad Fjell og Tangen 

og Strømsø menigheter. Her deltok 10 

barn fra de tre menighetene. 

Lys Våken med overnatting i Tangen 

kirke for 10-12-åringer ble ikke 

gjennomført i 2025, på grunn av at 

tiltaket ble flyttet til januar 2026 (her 

deltok 11 barn fra de tre menighetene). 

 

 

Bildet er fra Kirkerotteteateret i oktober 2025 
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14. SAMARBEID MED SKOLER OG BARNEHAGER 

Vi har lenge hatt et godt og positivt forhold til Fjell skole og også til flere av barnehagene. 

VI får gode tilbakemeldinger på høytidsvandringer og skolegudstjenester. Utfordringen vår 

er mest at vi ikke har kapasitet til å gjøre mer. Kirken er en naturlig samarbeidspartner på 

mange felt i både KRLE-faget, men også i musikkfaget. En utfordring er også at vi har 

minimal faglig skolekontakt med Galterud Ungdomsskole.  

 

Samarbeidet med Fjell skole og barnehagene begrenser seg til høytidsvandringer før jul og 

påske og julegudstjenester for Fjell skole.  

Julegudstjenestene i 2025 var greit 

besøkt (litt flere enn i 2024).  Av 

disse deltok en stor gjeng med 

andreklassinger i et juletablå og 

med korsang på begge 

gudstjenestene. Barna var også i 

kirken noen dager før 

julegudstjenesten for å øve. 

Mellom gudstjenestene inviterte 

Galina andreklassingene til en liten 

musikktime som i Gøy med musikk. 

En svært interessant observasjon var at det var veldig stor forskjell i oppmøte på de ulike 

trinnene. Dette handlet ikke om at det var færre jo eldre man blir. Sogneprest Christoffer og 

kantor Galina har ansvar for skolegudstjenestene i 2025.  

 

Høytidsvandringene er også en viktig 

tradisjon, men vi har trappet ned antallet i 

2025. Vi hadde nå kun 12 vandringer for 

barnehager og skoler til sammen. I tillegg 

kom de åpne høytidsvandringene i 

samarbeid med Gøy med musikk.  I 2025 

deltok Sogneprest, kantor, kateket og 

diakon på vandringene.   
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15. KIRKEMUSIKK 

Austad Fjell har en fulltids musiker i vår lille stab. Det er et privilegium!  Selv om vi ikke har 

noe eget kirkekor, så bidrar kantoren vår til å fylle kirken og tilbudene våre med vakker 

musikk og mange dyktige solister. Her rapporterer vi litt fra dette arbeidet.  

Kantor inviterer inn ekstra musikere på de fleste høymessene hun spiller på. Dette er et 

kjennetegn ved Fjell kirke og vi ser det også som en del av profileringen vår som Kulturkirken 

Fjell.  

I løpet av året hørte vi mange flinke unge solister. 

De er med på Talentprogram på kulturskolen som 

kantor samarbeider med. De deltar og vinner priser 

i regionale, nasjonale og internasjonale 

konkurranser og festivaler.  Det gir oss unike 

muligheter til å bli kjent med mange lovende 

musikere som spiller på våre gudstjenester og 

andre arrangementer. Bildet viser Aqua D’or som 

deltok på gudstjeneste på Fjell Bo- og 

omsorgssenter 4. søndag i advent.  

På høytidsdager og ved spesielle anledninger er det profesjonelle musikere og sangere som 
løfter budskapet med sang og musikk. Skaiste Arvan (sopran) er det et spesielt tett samarbeid 
med og hun blir brukt ved flere anledninger gjennom året, men det er også andre.   

I tillegg til de ordinære gudstjenestene prioriterer vi to 
arrangement i en lett gudstjenestelig ramme  som får et 
særskilt musikalsk fokus. Det er «Påsken i ord og toner» 
på kvelden 2. Påskedag  og «Lillejulaften i Fjell kirke» kl. 
22.00 på Lillejulaften. På begge disse arrangementene 
inviterer vi inn profesjonelle musikere og det brukes tid 
og ressurser til øvelser og gode forberedelser.  Bildet viser 
kantor Galina Trintsoukova, Skaiste Arvan og Mirjam 
Bruu-Kammler på arrangementet på Lillejulaften 2025 

Kantor medvirker i tillegg som pianist ved 
mange kulturkvelder og arrangement, og 
deltar fast ved sangandaktene ved Fjell Bo- 
og servicesenter annenhver onsdag kl. 11. 
Musikken er en svært viktig del av disse 
arrangementene. 

 

Bildet er fra julekonserten på Møteplassen, 
hvor kantor var en av flere musikere som 
spilte for en fullsatt kirkesal.  
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16. KOMMUNIKASJON 

Vi vil at flere skal oppdage alt det fine som skjer i Fjell kirke. Derfor trenger vi stadig med å 

bli bedre på informasjon og kommunikasjon. I 2025 fortsatte vi den utviklingen.   

Etter at kommunikasjonsutvalget ble opprettet i 2023, har spesielt Ivar Flaten tatt et større 

ansvar for kommunikasjonsarbeidet. I 2024 ble han også ansatt i en timebasert 

kommunikasjonsstilling med ansvar for hjemmeside, nyhetsbrev, oppdateringer av 

infoskjermen med mer. På eget initiativ har han også lagt ned et stort arbeid i podcastserien 

Kulturkirken Fjell og digitaliseringen av menighetsbladene. Alt er tilgjengelig fra vår nettside i 

ulike seksjoner. Dette er et verdifullt materiale som anbefales! 

 

Kommunikasjonsarbeidet vårt i 2025 handlet om følgende:  

• Hjemmesiden (www.fjellkirke.no) blir nå moderert kontinuerlig. Alle anbefales å gå 

inn og bruke den! Artikler hentes fra Facebook-siden og skrives spesielt for nettsiden. 

Det er ønskelig at flere kommer med innspill til aktuelt stoff Målet er å la 

hjemmesidene være den langsiktige informasjonskanalen der menighetens totale 

arbeid best mulig blir beskrevet. Kvaliteten er avhengig av at både stab og 

menighetsråd kommer med innspill og sørger for best mulig oppdatert informasjon. 

http://www.fjellkirke.no/
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• Vi har fortsatt produksjon og utsendelse av månedlige nyhetsbrev på epost. 

Gjennom innsamling av kontaktinformasjon på konsertene våre, har vi nå over 750 

mottakere og vi er svært fornøyde med kvaliteten på nyhetsbrevene.  

• Infoskjermen i peisestua er alltid oppdatert og informativ.  

• Det sendes ut SMS-info til ulike infolister for gudstjenester, kultur og møteplassen.  

• Facebooksiden vår er aktiv og vi nådde ved årsskiftet 25-26 1370 følgere. Dette gjør 

siden til den desidert største av menighetene i Drammen (om vi holder Bragernes 

kirke sin side utenom, som er i en annen liga). 

• Vi har brukt mer penger på annonsering, både på Facebook og også i Drammen 

Tidende for enkelte store konserter.  

• Det er gjort et viktig arbeid med å utvikle vår database med kontaktinfo på 

mennesker som ønsker informasjon om menigheten og en særskilt liste for 

kulturarbeidet.  

• Det ble produsert egne brosjyrer for kulturprogrammet hvert semester. 

• Vi legger ut kulturarrangementene på nettsiden www.drammen.no/hva-skjer  

• Det ble laget og hengt opp banner på gjerdet ved Austad Gård før Julegrantenningen.  

• Det ble også i 2025 produsert informasjonsheftet «Nytt fra Kulturkirken Fjell». 

Informasjonsheftet kom ut i 2 utgaver. Heftet fyller et behov for en samlet oversikt 

over hva som skjer, men har blitt nedprioritert etter at vi fikk laget egne brosjyrer 

med kulturprogrammet. Heftet deles hovedsakelig ut på våre egne arrangement.  

• Det blir hengt opp plakater på våre egne infotavler og mer sporadisk på andre steder 

i bydelen. Arbeidet med plakatopphenging har et stort potensiale for bedre rutiner. 

Plakatene kan lastes ned fra nettsiden kultur.fjellkirke.no  

• Kommunikasjon handler også om synlighet der folk er. I år ble dessverre Bydelsdagen 

ved Knutepunkt Fjell avlyst, og dermed hadde vi heller ikke egen stand der. Men vi 

bidro og var synlige på kirkens felles stand under Elvefestivalen.   

 

http://www.drammen.no/hva-skjer
file:///C:/Users/HP373/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/LFPHKV9D/kultur.fjellkirke.no
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17. DIALOGARBEID OG «FREMTIDEN BOR HOS OSS! 

Dialogarbeidet har nærmest definert Fjell kirke i mange år. Skal vi være en troverdig og 

kontekstuell kirke i vår del av byen, hvor bare litt over 25 % av befolkningen er medlem i Den 

norske kirke, så må vi også se utover oss selv. I en tid hvor verden polariseres så er dette 

viktigere enn noen gang.  

Vi er medeiere i Kirkelig Dialogsenter Drammen. Etter at senteret flyttet fra Fjell kirke i 2023 

er kontakten blitt mindre, men vi forsøker å støtte opp om enkelte tiltak. Vi er representert i 

senterets styre ved Eilin Ekeland og med Christian Theiste som vararepresentant.  

Vi er medlem av DOTL og deltok på de åpne arrangementene. Våren 2025 gikk sogneprest 

Christoffer Tjelle ut av styret, og dette har gjort kontakten mindre enn tidligere.   

Vi har et aktivt samarbeid med Drammen Sacred Music Festival. Hvert år er en av konsertene 

i festivalen lagt til Kulturkirken Fjell. Flere av våre aktive er også frivillige og aktive i festivalen.  

Som en frukt at dialogarbeidet vårt åpnet vi underetasjen for Bahaisamfunnet sin 

ungdomskonferanse på Galterud Ungdomsskole i påsken. De hadde et sterkt behov for 

overnattingsplass for 40 av sine deltakere, og de fikk overnatte i underetasjen over en uke. Vi 

leier også ut lokalene våre i underetasjen til en serbisk kulturforening Car Lazar og enkelte 

ganger også til en serbisk ortodoks menighet og andre nasjonale kulturforeninger sporadisk.    

Fjell kirke samler mennesker med ulik religiøs og kulturell tilhørighet. Vi har frivillige som 

tilhører mange ulike trossamfunn og religioner, men som likevel finner seg til rette i kirken.  

Nabokafeen, Gøy med musikk og treningstilbudet for kvinner er spesielt mangfoldig. 

Tilbakemeldinger fra mange er at man føler seg velkommen i Fjell kirke. Noen kvinner 

opplevder det også fint å komme til mindre mannsdominerte miljø.   

Dialogkonfirmantene har som navnet tilsier, dialog som en grunnleggende arbeidsmetode. Vi 

hadde for eksempel en fin ekskursjon til Drammen Moské i mars og ble der tatt imot av Imam 

Malik med flere. Dette er blitt en tradisjon og en programpost som konfirmantene opplever 

nyttig og spennende. Vi ser på forskjeller og likheter mellom de to religionene.  

Gjestebud ble gjennomført i november 2025 på Dialoghuset. Austad Fjell menighet var  

representert med flere frivillige, men ingen ansatte.  

Vi er medlem av nettverket «Fremtiden bor hos oss». 

Dette er et nettverk av menigheter i spesielt flerreligiøse 

lokalmiljø. Nettverket er startet opp etter modell fra 

Sverige, og er fortsatt i oppstartsfasen. Sognepresten og 

nestleder i MR deltok på årsmøte i Grønland kirke i Oslo.  

I september 2025 tok vi imot en liten gruppe fra 

sekretariatet i Oslo som kom å besøk til oss i Drammen.   
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18. KIRKEBYGGET OG MILJØTILTAK 

Også i 2025 ble det utført noe arbeid i og rundt kirken. Oppgraderinger i Storsalen, 

asfaltering av parkeringsplassen og ny pergola var blant det som skjedde. Vi ønsker også å 

være beviste på miljø og klimaavtrykk for menigheten.  

Kirketjener har hovedansvaret for bygget og gjør en flott jobb i sin 30% stilling. Han er tilstede 

spesielt på onsdagene, og han ordner og rydder mange steder. I tillegg til kirketjener er flere 

frivillige med og tar et særlig praktisk ansvar for huset og uteområdene. Det er også offisiell 

dugnad i mai hvert år.   

I 2025 ble følgende gjennomført:  

• Nye himlingsplater og belysning i 

Storsalen. Veggene ble også malt.  

• Asfaltering av deler av parkeringsplassen 

utenfor kirken og noe utvidelse av denne.  

• Vi fikk bygget en terrasse / pergola i Sofies 

Hage 

• Vi mottok støtte til å installere 

varmepumpe i Storsalen i underetasjen. 

Denne ble installert i januar 2026.  

• Vi har fikk nytt utstyr til å rense stoler og 

tekstiler. Alle stolene i underetasjen og i 

kirken er renset.  

• Vi har fått smekklås på den ene hoveddøren inn til kirken. Dette svekker muligheten fra å 

gå fra kirken med ulåst hoveddør.  

• Det er tatt ned en god del trær rundt kirken. Dette er gjort av frivillige, med noe hjelp fra 

bygningssjefen i Kirkelig Fellesråd.  

 

Miljøtiltak i 2025 

• Diakoniutvalget har jobbet med å oppdatere 

sertifiseringen som Grønn menighet 

• Vi dyrker grønnsaker og utvikler Sofies hage. 

• 2025 var første året solcelleanlegget på taket var i drift 

hele året. Dette er en svært ren form for energi.  

• Installasjon av nye og mer energieffektive lamper i 

Storsalen. Våre nyinnkjøpte møbler er miljøsertifisert.  

• Vi praktiserer bedre vedtaket fra tidligere år om kun å 

benytte rettferdig og økologisk kaffe. 

• Vi har fått tildelt midler fra Sparebanken Øst / SPIRE om 

installasjon av varmepumpe i underetasjen.   

• Vi jobber med å få leietakere til å være mer bevisste på kildesortering.  
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19. VIKTIGE SAMARBEIDSPARTNERE 

Kirkelig Dialogsenter  - Se under kapittel 17 

Drammen og omegn tros- og livssynsforum (DOTL) – Se rapportering under kapittel 17 

Kulturoasen / Aktiv Fritid i Drammen  - Se rapportering om Møteplassen under kapittel 12 

Sports- og kulturkapellet ved Tverken 

Austad Fjell menighet er en av 7 menigheter i Drammen og Lier som eier kapellet. Vi har deltatt 

på flere møter om kapellet i 2025, men er ellers lite aktive i forhold til kapellet. Hvert år betaler 

menigheten 5000 kroner i eierbidrag.  

Fremtiden bor hos oss – Se rapportering under kapittel 17 

Drammen Kirkeforum Austad Fjell menighet er medlem av Drammen Kirkeforum, det lokale 

kirkeakademiet i byen. Drammen kirkeforum er medlem av Norske Kirkeakademier. Drammen 

kirkeforum inviterer til månedlige arrangement, ofte med foredrag og debatt. Stort sett er 

arrangementene på Bragernes menighetshus eller på Drammen Bibliotek. Gjennom året har 

menigheten ansvar for servering ved enkelte arrangement og vår kantor er fast 

musikkansvarlig. Se www.kirkeforum.no 

Kulturrådet i Drammen Austad Fjell menighet er medlem i Drammen Kulturråd. Menigheten 

deltok på årsmøtet i 2025 og anser det som viktig at vi er med i denne paraplyen for kulturlivet 

i Drammen.  

Drammen Sacred Music Festival Austad Fjell menighet var også i 2025 en nær 

samarbeidspartner for festivalen. På torsdag 18. september arrangerte i konsert med JMO-

trio, som et samarbeid med festivalen.  Flere fra menigheten var engasjert som frivillige 

medarbeidere under festivalen i september. Våre konfirmanter deltok også på 

fortellerarrangement under festivalen. På den siste søndagen under festivalen lot vi være å 

arrangere egen gudstjeneste og henviste til festivalgudstjenesten i Strømsø Bykirke. Dessverre 

ble denne avlyst kort tid før dagen.   

Fjell Bo- og Servicesenter – Se rapportering under kapittel 3 

Knutepunkt Fjell / Frivillighetssentralen Det har vært et begrenset samarbeid med disse 

aktørene i også 2025. Dette ble litt forsterket da diakonvikar Monica Brenna startet opp i mars 

2025. Blant annet deltok hun på en samling for frivillige organisasjoner i bydelen.   

Galterud Ungdomsskole – Lite kontakt utover Nabokafeen.  

Drammen Kulturskole – Se rapportering under kapittel 15 

Aktiv fritid i Drammen / Kulturoasen – se rapportering om Møteplassen i kapittel 15 
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20.  STATISTIKK OG TALL 

Austad Fjell menighet er en liten menighet med tanke på antall medlemmer og størrelse på 

staben, men stor når det gjelder besøkende, frivillige og aktivitet. Tallene for 2025 viste en 

vekst på mange områder, og også en nedgang på noen. Vi er godt tilbake fra tiden før 

korona 

Medlemstallet synker jevnt og trutt. Det er noen utmeldinger og innmeldinger av voksne 

hvert år. Imidlertid handler det om flere dødsfall av medlemmer sett i forhold til barn som blir 

døpt. Ikke minst handler det om at medlemmer flytter ut av sognet.  

Kulturkirken Fjell er mer enn en fin overskrift! I 2025 hadde vi like mange kulturarrangement 

og konserter som året før, og et par hundre flere besøkende. Dette skyldtes særlig 

Møteplassen som hadde en markert økning i 2025.  

Et annet spennende tall var antallet konfirmanter som fortsatte og stige og kom opp i 15 i 

2025. Fortsatt er det medlemmer som velger å konfirmere seg i andre menigheter, og i 2026 

vil vi kun ha en gruppe for tilrettelagt konfirmasjon, som har økt til syv konfirmanter (tre i 

2024, fire i 2025).  

 2025 2024 2023 2022 2021 2020 2019 

Antall medlemmer: 2397 2448 2553 2591 1736 1860 1910 

Antall døpte i Fjell kirke 5 5 5 2 5 9 3 

Dåpsbarn i kirken, som bor i Fjell 4 2 4 1 3 5 2 

Antall døpte i sognet 13 13 8 10 6 13 7 

Antall konfirmerte i Fjell kirke: 15 11 5 0 0 1 5 

Antall konfirmerte medl i sognet  14 10 9 9    

Antall vigsler i Fjell kirke: 1 0 0 0 0 0 1 

Antall gravferder: 34 31 43 36 33 32 30 

Antall gravferder i Fjell kirke 7 2 7 3 5 2 2 

Antall gudstjenester i sognet: 53 53 54 56 69 32 51 

Antall deltakere på gudstjenester: 2586 2488 2504 2199 1626 1234 2484 

Antall deltakere på skolegudstj. 268 255 240 344 - - 484 

Antall deltakere nattverd 901 951 970 852 743 604 1207 

Antall høytidsvandringer 14 14 19 24 4 0 19 

Deltakere på høytidsvandringer 247 299 370 432  0  

Antall egne kulturarr: 27 27 27 30 16 9 14 

Deltakere på 
konserter/kulturkvelder  

1992 
(21) 

1631 
(18) 

1344 
(20) 

1514 
(22) 

- - - 

Offer til egen virksomhet: 48807 46822 47453 26820 35097 20052 43074 

Offer til andre: 40303 47314 36046 65239 27096 24319 37003 

Fast givertjeneste: 44520 23000 23201 20150 19850 23700 19500 
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21. ØKONOMI OG HOVEDTALL FRA REGNSKAPET 

Austad Fjell menighet er ikke en rik menighet. Mange menigheter har mye større 

egenkapital etter testamentariske gaver og investeringer i eiendom gjennom mange år. Vår 

egenkapital er liten, men vi er flinke til å drive kostnadseffektivt og vi jobber hvert år med å 

søke eksterne midler.  

Ved et dypdykk i regnskapet for 2025 vil vi løfte frem flere ting som er verdt å merke seg:  

• Utleieinntektene for 2025 ble noe over budsjettert. Det var budsjettert med 40.000 og 

vi fikk inn 63150,- 

• Strømforbruket gikk fortsatt ned.  Austad Fjell menighet betaler 30% av 

strømregningen, tilsvarende 47940,- for 2025 (51000 kroner for 2024)  

• Det kostet oss 191000 kroner å pusse opp Storsalen. Da byttet vi ut takhimlingen og 

lampene i taket, samt at veggene ble malt. Av dette får vi refundert 47750 i MVA. Vi 

hadde også 45000 kroner i støtte til dette prosjektet fra Sparebankstiftelsen DNB. Vi 

brukte reelt i underkant av 100.000 av egne midler til dette prosjektet. 

• Vi fikk til sammen 110000 kroner i momskompensasjon (budsjttert var 75000) 

• Renholdsutgiftene våre er nå på under 8000 kroner på et år. Dette handler om at vi 

leier inn en vaskehjelp, som ofte tar 818,- kroner per gang for å vaske hele underetasjen.  

• Vi brukte til sammen 45000 kroner på PR og reklame. I tillegg kommer kostnadene med 

å leie inn kommunikasjonsmedarbeider på timebasis.  

• Vi har svært lite lotterier og loddsalg sammenlignet med de fleste menigheter. På Festen 

for alle som er glad i Fjell kirke kom det inn 3700 kroner! 

• Pergolaen / terrassen i Sofies Hage kostet 50.000 kroner (inkl. moms). Kostnaden skal 

dekkes av restmidler fra «Dyrk et vennskap prosjektet»  

• Før jul i 2024 mottok vi 70000 kroner fra Regionalt Kulturfond Buskerud. Rundt 

halvparten av støtten ble brukt på tre konserter høsten 2025, og resten må overføres til 

konserter i 2026.  

• I 2025 mottok vi til sammen 15000 kroner i støtte til tre konserter fra Drammen 

kommunes tilskuddsordning for «Økt kulturaktivitet».  

• Vi mottok 5000 kroner i støtte fra Nedre Buskerud Boligbyggelag (NBBO) til 

Julegrantenningsarrangementet.  

• Vi mottok 40000,- kroner (8 x 5000 kroner)  i støtte fra Drammen kommune til 

Møteplassen. Dette går til å dekke gratis servering av lunsj, annonsering etc.  

• Hansens Røkeri sponset Møteplassen med gratis røkelaks på de to siste Møteplassene i 

2025. Røkeriet har avtalt å fortsatt sponse oss med laks av god kvalitet til litt under 200 

kroner kiloen i hele 2026 (inkl. moms) 

• Vi mottok 40.000 kroner fra Sparebanken Øst (SPIRE-fondet) til innkjøp av ny 

varmepumpe i underetasjen.  

• Ofringene på gudstjenestene øker litt. Vi samler inn 48.000 til oss selv og 40.000 til 

andre aktører. Givertjenesten doblet seg fra 23.000 til 44.520. 

• Konsertvirksomheten gikk i balanse og bidrar med rundt 25000 kroner til å lønne 

kommunikasjonsmedarbeider (som forutsatt). Avdelingen for kultur gikk enda mer i 
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overskudd, og bidrar med til sammen 135.479 kroner inn i budsjettet. Det er grunn til å 

se på om det skulle være et fond for kultur, slik at vedlikeholdsutgifter til PA-anlegg etc. 

og underskudd på konserter kan tas fra dette.   

 

Hovedtall fra regnskapet 

Driftsregnskap 

 

  

Regnskapsskjema - Driftsregnskapet (Vedlegg 2A) 2025

Regulert 

Budsjett Avvik Oppr. budsjett 2024

Brukerbetal ing, sa lg, avgi fter og leieinntekter (600-659) 359 743 296 100 63 643 301 600 406 151

Refus joner/overføringer (700-789) 110 436 101 450 8 986 78 700 80 074

Statl ige ti l skudd (800-804) 0 0 0 0 0

Rammeoverføring/ti l skudd fra  egen kommune (830-839) 55 000 15 000 40 000 40 000 15 200

Ti lskudd fra  soknets  organer (840-859) 45 280 42 886 2 394 46 900 46 682

Andre ti l skudd, gaver, innsamlede midler (860-879) 269 609 140 750 128 859 321 920 370 227

Sum driftsinntekter 840 068 596 186 243 882 789 120 918 334

Kjøp av varer og tjenester (100-299) 893 852 745 748 -148 104 750 174 856 541

Refus joner/overføringer (300-389:429) 139 600 136 450 -3 150 146 700 161 190

Ti lskudd og gaver (400-479:ekskl .429) 46 303 46 000 -303 47 000 49 088

Sum driftsutgifter 1 079 755 928 198 -151 557 943 874 1 066 819

BRUTTO DRIFTSRESULTAT -239 687 -332 012 92 325 -154 754 -148 485

Renteinntekter og utbytte (900-909) 1 972 4 000 -2 028 4 000 4 070

Netto finansinntekter/-utgifter 1 972 4 000 -2 028 4 000 4 070

Avskrivinger (590) 52 628 52 626 -2 52 626 52 628

Motpost avskrivinger (990) -52 628 -52 626 2 -52 626 -52 628

NETTO DRIFTSRESULTAT -237 715 -328 012 90 297 -150 754 -144 415

Bruk av udisponert fra  tidl igere år (overskudd) (930) 90 238 90 238 0 90 238 106 828

Bruk av ubundne fond (940-949) 175 166 231 682 -56 516 121 541 196 291

Bruk av bundne fond (950-959) 166 325 166 324 1 119 151 84 562

Sum bruk av avsetninger 431 729 488 244 -56 515 330 930 387 681

Avsatt ti l  dekning for tidl igere år (underskudd) (530) 90 238 90 237 -1 90 237 186 562

Avsatt ti l  ubundne fond (540-549) 69 996 69 995 -1 89 939 3 504

Avsatt ti l  bundne fond (550-559) 33 780 0 -33 780 0 53 200

Sum avsetninger 194 014 160 232 -33 782 180 176 243 266

REGNSKAPSMESSIG MER-/MINDREFORBRUK 0 0 0 0 0
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Balanse 

 

 

  

Konto 2025 2024 Diff

Anleggsmidler

52401 - Kjøkken 315 768 368 396 -52 628

SUM ANLEGGSMIDLER 315 768 368 396 -52 628

Omløpsmidler

Kasse bankinnskudd

51020 - Bankinnskudd innland 171 910 327 394 -155 484

Kortsiktige fordringer

51300 - Kundefordringer (reskontro) 16 500 12 000 4 500

51310 - Forskuddsbetal te kostnader 6 474 6 265 209

51321 - Korts iktige fordringer 1 190 151 608 -150 418

51351 - Inngående MVA kompensas jon 110 436 80 074 30 362

SUM OMLØPSMIDLER 306 510 577 341 -270 830

SUM EIENDELER 622 278 945 737 -323 458

Egenkapital

Bundne fond

55103 - Fond Fjel l  når flere 0 -100 694 100 694

55106 - Dyrk ett vennskap 0 -62 431 62 431

55107 - Søndagsskolen Fri fond GMM 0 -3 200 3 200

55108 - Buskerud fyrkekommune kultur -33 780 0 -33 780

Ubundne fond

55600 - Dispos is jonsfond 35 223 -17 674 52 897

55601 - Barne- og ungdomsarbeid dispos is jonsfond -62 405 -62 405 0

55602 - Pros jektkor dispos is jonsfond -10 304 -10 304 0

55620 - Fond menighetsarbeid (fra  Strømsø) -147 726 -200 000 52 274

55900 - Regnskapsmess ig merforbruk 0 0 0

55950 - Regnskapsmess ig mindreforbruk 0 0 0

55990 - Kapita lkonto -315 768 -368 396 52 628

SUM EGENKAPITAL -534 760 -825 104 290 344

Gjeld

53200 - Leverandørgjeld (reskontro) -73 553 -117 246 43 693

53201 - Korts iktig gjeld 0 0 0

53290 - Annen korts iktig gjeld 0 0 0

53930 - På løpte kostnader -13 966 -3 389 -10 577

SUM KORTSIKTIG GJELD -87 519 -120 634 33 114

SUM GJELD OG EGENKAPITAL -622 278 -945 737 323 458
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Kommentarer regnskap 

 

 

Disponering av regnskapsmessig mer-/mindreforbruk pr. prosjekt 

 

 
 

 

Driftsregnskap

Regnskapet viser et negativt netto driftsresultat på kr -237 715,-.

og et regnskapsmessig mer/mindreforbruk etter strykninger på kr 0,-.

På grunn av strykningsbestemmelsene i forskriftens § 17 er det redusert i 

bruk av disposisjonsfond (940-949) i forhold til budsjett med kr -56 516,-.

Kommentarer avvik budsjett

Brukerbetaling, salg, avgifter og leieinntekter (600-659), avvik kr 63 643,-.

Det er solgt vesentlig mer billettinntekter enn budsjettert

Andre tilskudd, gaver, innsamlede midler (860-879) avvik kr 128 859,-.

Ikke budsjetterte tilskudd fra Drammen kommune til konserter, tilskudd fra 

Sparebanken Øst til varmepumpe og tilskudd fra Buskerud fylkeskommune til kulturtiltak.

Kjøp av varer og tjenester (100-299) avvik kr 148 104,-.

Montering av ny himling, belysning og maling av storsal.

Bruk av ubundne fond (940-949), avvik kr 56 516,-.

Avvik skyldes strykning pga merforbruk jf pkt 10 over.

Generelt

Driftsregnskapet viser noe mere inntekter enn budsjettert samtidig som driftsutgiftene 

har økt betydelig. Dette har medført til et ikke uvesentlig netto negativt driftsresultat som

medfører at menighetsrådet har noe anstrengt likviditet. Menighetsrådet vil ha fokus på dette

i budsjetteringen av driftsåret 2026.


